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Исходные данные сведены в таблицу 1
Таблица 1
	Знак

кода
	
	
	
	
	

	1-й
	Рисунок

плана
	Тип помещения и температура
	

	
	
	1
	2
	3
	

	0
	2
	Н+5°C
	ВО+25°C
	ВО+30°C
	

	2-й
	Тип проводки
	Номера нагрузок
	

	
	ГРЩ-РЩ1
	ГРЩ-РЩ2
	РЩ1
	РЩ2
	

	7
	Провода открыто
	Провода в трубе
	1, 4
	2, 3
	

	3-й
	Нагрузки в точках присоединения
	

	
	1
	2
	3
	4
	

	0
	Л1
	Л2
	Л3
	М4
	

	4-й
	Мощность нагрузки, кВт
	

	
	Осветительная
	Двигатель
	

	0
	8
	25
	20
	4
	

	5-й
	Тип защиты в месте установки
	

	
	1
	2
	3
	4
	

	4
	Ак
	Пв
	Ак
	Пв
	

	
	ГРЩ-РЩ1 =>
	Ак
	ГРЩ-РЩ2 =>
	Ак
	


Примечание: Пв - предохр-ли с плавкими вставками; Ак - автоматический вык-ль с комбинированным расцепителем
План помещения изображен на рис. 1
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Упрощённая расчётная схема подключения нагрузок изображена на рис. 2. 
1. Расчёт тока, потребляемого электродвигателем, по формуле: I = P*kз/(√(3)*Uн*η*cos(φ)), где kз - коэффициент загрузки, сведен в таблицу 2 (вычисления выполнены с помощью опции "Formula" режима "Table" пакета " Word-7"). 
Таблица 2
	Исходные данные
	Вспом.
	Расчётные токи, А.
	

	Двигатель
	P
кВт
	Кратность

пусков. тока
	КПД
η%
	cos(φ)
	К/загр.
kз
	η*

cos(φ)
	Номин.
Iн
	Пусков.
IпМ4
	Рабоч.
IрМ4
	1

	М4
	2.2
	2.9
	88.5
	0.84
	0.75
	74.34%
	4.5
	13.1
	3.4
	2

	a
	b
	c
	d
	e
	f
	g
	h
	i
	
	j
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2. Выбор проводки для участка от РЩ1 до двигателя М4.
2.1. Согласно условию, выбираем проложенные открыто провода с поливинилхлоридной изоляцией с медными жилами марки ПВ-1 сечением 1.5 мм² (минимально необходимое по условиям механической прочности). Допустимый ток, согласно таблице П 2.3: Iдоп = 23 А. Iдоп > IрМ4 = 3.4 А; Iдоп > IпМ4 = 13.1 А. 
2.2. По условию двигатель защищается предохранителями с плавкими вставками. Требуемый ток плавкой вставки:

Iпв ≥ Iп/2.5 = 13.1/2.5 = 5.24 А. По таблице П 2.9 выбираем предохранитель ПР2 на номинальный ток 16 А со вставкой на
10 А. 
3. Выбор проводки для участка от РЩ1 до осветительной нагрузки Л1  
3.1. Количество люминесцентных ламп мощностью 80 Вт для осветительной нагрузки Л1: NоЛ1 = PоЛ1/0.08 = 8/0.08 = 100. Для равномерного распределения нагрузки по фазам лампы разделяются на 3 группы: 2 по 33 и одна на Nогр = 34. Расчётный ток нагрузки этой группы: Iргр = Nогр*80*Kп/(Uф* cos(φ)), где Uф = 220 В - номинальное фазное напряжение, cos(φ) = 0.85 (для люминесцентных ламп), Kп = 1.2 для люминесцентных ламп - коэффициент, учитывающий потери мощность в пускорегулирующей аппаратуре. Iргр = 34*80*1.2/(220*0.85) = 17.5 А. Выбираем провода как в п, 2.1 с Iдоп = 23 А > 17.5 А.
3.2. По условию сеть защищается автоматическим выключателем с комбинированным расцепителем. Расчётный ток срабаты-вания теплового расцепителя: Iтр ≥ kз*Iргр , где kз = 1.1 - коэффициент запаса; Iтр ≥ 1.1*17.5 = 19.25. По таблице П 2.8 при-нимается однополюсный автомат АЕ2044 с комбинированным расцепителем на 20 А. 
4. Выбор проводки для участка от РЩ2 до осветительной нагрузки Л2 .
4.1. Количество люминесцентных ламп мощностью 80 Вт для осветительной нагрузки Л2: NоЛ2 = PоЛ2/0.08 = 25/0.08 = 313. В соответствии с требованием ПУЭ на группу освещения должно присоединяться не более 60 люминесцентных ламп. Разделим общее количество на 6 групп, 5 по 52 и одна на Nогр = 53. Расчётный ток нагрузки этой группы, аналогично п. 3.1:

Iргр2 = 53*80*1.2/(220*0.85) = 27.2 А. По таблице П 2.3 принимаются провода с поливинилхлоридной изоляцией с медными жилами марки ПВ-1 сечением 4 мм², проложенные, согласно условию, в трубе; допустимый ток при температуре в помещении 25°C: I25 = 38 А. Допустимый ток при температуре в помещении 30°C: I30 = I25*kп  , где kп - поправочный  коэффициент;
 kп = √((Θдоп - 30)/(Θдоп - 25)), где Θдоп = 70°C - допустимая температура для провода с поливинилхлоридной изоляцией (таблица П 2.1). kп = √((70 - 30)/(70 - 25)) = 0.943; I30 = 38*0.943 = 36 А > Iргр2 = 27.2 А.
4.2. По условию сеть защищается предохранителями с плавкими вставками. Требуемый ток плавкой вставки: Iпв ≥ kз*Iргр , где kз = 1.1 - коэффициент запаса; Iпв ≥ 1.1*27.2 = 29.92. По таблице П 2.9 выбираем предохранитель ПР2 на номинальный ток 60 А со вставкой на 35 А. 
5. Выбор проводки для участка от РЩ2 до осветительной нагрузки Л3 .
5.1. Количество люминесцентных ламп мощностью 80 Вт для осветительной нагрузки Л3: NоЛ3 = PоЛ3/0.08 = 20/0.08 = 250. В соответствии с требованием ПУЭ на группу освещения должно присоединяться не более 60 люминесцентных ламп. Разделим общее количество на 6 групп, 2 по 41 и 4 на Nогр = 42. Расчётный ток нагрузки такой группы, аналогично п. 3.1:

Iргр3 = 42*80*1.2/(220*0.85) = 21.6 А. По таблице П 2.3 принимаются провода с поливинилхлоридной изоляцией с медными жилами марки ПВ-1 сечением 2.5 мм², проложенные, согласно условию, в трубе; допустимый ток при температуре в помеще-нии 25°C: I25 = 27 А. Допустимый ток при температуре в помещении 30°C: I30 = I25*kп, где kп - поправочный  коэффициент; как вычис-лено в п. 4.1, kп = 0.943; I30 = 27*0.943 = 25.5 А > Iргр3 = 21.6 А. 
5.2. По условию сеть защищается автоматическим выключателем с комбинированным расцепителем. Расчётный ток срабаты-вания теплового расцепителя: Iтр ≥ kз*Iргр3, где kз = 1.1 - коэффициент запаса; Iтр ≥ 1.1*21.6 = 23.76. По таблице П 2.8 при-нимается однополюсный автомат АЕ2044 с комбинированным расцепителем на 25 А. 
6. Выбор проводки для участка от ГРЩ до РЩ1.  

6.1. Расчётный ток при нормальной работе принимаем равным арифметической сумме рабочего тока двигателя М4 и тока наи-более нагруженной фазы осветительной нагрузки Л1: Iрщ1 = IрМ4 + Iргр = 3.4 + 17.5 = 20.9 А. По току проходят выбранные ранее провода с поливинилхлоридной изоляцией с медными жилами сечением 1.5 мм² с Iдоп = 23 > 20.9 А. При температуре в помещении 5°C поправочный  коэффициент kп = √((70 - 5)/(70 - 25)) = 1.20, и фактически допустимый ток:

 Iдоп.факт. = 23*1.20 = 27.6 А.           
6.2. По условию сеть защищается автоматическим выключателем с комбинированным расцепителем. Расчётный ток срабаты-вания теплового расцепителя: Iтр ≥ 1.1*Iр1 = 1.1*20.9 = 23 А. По таблице П 2.5 принимается трехполюсный автомат ВА51-25 с комбинированным расцепителем с нерегулируемой характеристикой на Iтр = 25 А. Iтр/Iдоп.факт. = 25/27.6 = 0.906 < 1, что соответствует требованиям ПУЭ. 
7. Выбор проводки для участка от ГРЩ до РЩ2.  

7.1. Расчётный ток равен арифметической сумме рабочих токов осветительных нагрузок Л2 и Л3:
Iрщ2 = Iргр2 + Iргр3 = 27.2 + 21.6 = 48.8 А. При температуре в помещении 30°C поправочный  коэффициент kп = 0.943. Необ-ходимо выбрать провода с допустимым при прокладке в трубе и температуре в помещении 25°C током:

Iдоп = Iрщ2/kп = 48.8/0.943 = 51.7 А. По таблице П 2.3 принимаются провода с поливинилхлоридной изоляцией с медными жилами марки ПВ-1 сечением 10 мм², проложенные, согласно условию, в трубе; допустимый ток при температуре в помеще-нии 25°C: I25 = 60 А, и фактически допустимый ток: Iдоп.факт. = 60*0.943 = 56.6 А.                  

7.2. По условию сеть защищается автоматическим выключателем с комбинированным расцепителем. Расчётный ток срабаты-вания теплового расцепителя: Iтр ≥ 1.1*Iрщ2 = 1.1*48.8 = 53.7 А. По таблице П 2.5 принимается трехполюсный автомат ВА51-31 с комбинированным расцепителем с нерегулируемой характеристикой на Iтр = 63 А.
Iтр/Iдоп.факт. = 63/56.6 = 1.113 > 1, что не соответствует требованиям ПУЭ. Приходится принять провода сечением 16 мм² с допустимым током при температуре в помещении 25°C: I25 = 80 А; фактически допустимый ток:
Iдоп.факт. = 80*0.943 = 75.4 А. Iтр/Iдоп.факт. = 63/75.4 = 0.836 < 1.  
8. Полная принципиальная схема сети изображена на рис. 3.                                           
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Рис. 3





Л2 гр 4-6, ПВ-1 4 мм² Iгр 27.2 А





Л2 гр 1-3, ПВ-1 4 мм² Iгр 27.2 А





Л3 гр 4-6, ПВ-1 2.5 мм² Iгр 21.6 А





Л3 гр 1-3, ПВ-1 2.5 мм² Iгр 21.6 А





ПР-2 35 А





АЕ2044 25 А





ВА51-31 63 А





ВА51-25 25 А





Л1, ПВ-1 1.5 мм² Iгр 17.5 А





АЕ2044 20 А





ПР-2 10 А





ПВ-1 1.5 мм² 3.4 А





ПВ-1 16 мм² 48.8 А





ПВ-1 1.5 мм² 20.9 А
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